

### Zápis ze zasedání AS FaVU VUT v Brně ze dne 11. 11. 2015

11. 11. 2015, 10.00 přednášková místnost 402, FaVU VUT v Brně, Rybářská 125/13/15, Brno

Přítomni: MgA. Vasil Artamonov, doc. Mgr. A. Lenka Klodová, Ph.D., Radim Lisa,  
doc. Mgr. Tomáš Medek, Přemysl Procházka, doc. MgA. Luděk Rathouský,  
BcA. Hana Svobodová, Mgr. Jan Zálešák, Ph.D., Mgr. Markéta Žáčková, Ph.D.  
(dostavila se po projednávání bodu 2)

Omluveni: doc. MgA. Filip Cenek

Hosté: doc. MgA. Milan Houser, ing. Krnáč, M. Jirků

#### Program zasedání:

1. Schválení programu zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
2. Schválení zápisů ze zasedání AS FaVU VUT v Brně ze dne 23. 9. 2015, 30. 9. 2015 a 21. 10. 2015, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
3. Směrnice děkana „Pravidla pro přijímací řízení a podmínky pro přijetí ke studiu do doktorského studijního programu na Fakultě výtvarných umění VUT v Brně pro akademický rok 2016/2017“, doc. Cenek, doc. Houser;
4. Zpráva o hospodaření – přehled čerpání jednotlivých nákladových středisek, Ing. Krnáč;
5. Ekonomická rozvaha – finanční náročnost provozu Údolní 53, doc. Houser; ing. Krnáč;
6. Různé, Mgr. Zálešák, Ph.D.;
7. Stanovení termínu a programu příštího zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.

1. Schválení programu zasedání AS FaVU VUT v Brně, Mgr. Zálešák, Ph.D.;

#### Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Program zasedání AS FaVU dne 11. 11. 2015 byl schválen.

2. Schválení zápisů ze zasedání AS FaVU VUT v Brně ze dne 23. 9. 2015, 30. 9. 2015 a 21. 10. 2015, Mgr. Zálešák, Ph.D.;

Předseda AS FaVU připomenul, že ke schválení zápisů ze dne 23. 9. 2015 a 30. 9. 2015 mělo dojít na minulém zasedání AS FaVU. Senát se ovšem 21. 10. 2015 nesešel v dostatečném počtu. Ze zasedání byl pořízen pouze stručný zápis konstatující tuto skutečnost. Předseda AS FaVU s tímto stručným zápisem přítomné členy AS FaVU před hlasováním seznámil.

#### Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0

Zápisy ze zasedání AS FaVU ze dne 23. 9. 2015, 30. 9. 2015 a 21. 10. 2015 byly schváleny.

3. Směrnice děkana „Pravidla pro přijímací řízení a podmínky pro přijetí ke studiu do doktorského studijního programu na Fakultě výtvarných umění VUT v Brně pro akademický rok 2016/2017“, Mgr. Zálešák, Ph.D.

Předseda AS Mgr. Zálešák, Ph.D. seznámil senátory se žádostí předsedy OR DSP FaVU VUT v Brně doc. MgA. Cenka:

*Vážené senátorky, vážení senátoři,*

*oborová rada fakulty, která se konala dne 13. října 2015, přijala v diskuzi nad pravidly pro přijímací řízení toto doporučení: „Součástí přijímacího řízení by mělo být prověření znalosti jednoho světového jazyka (jenž není rodným jazykem uchazeče) během pohovoru o projektu dizertační práce. Uchazeč má mít možnost zvolit si i jiný jazyk než angličtinu.“\**

*V tomto smyslu navrhuji předloženou směrnici „Pravidla pro přijímací řízení a podmínky pro přijetí ke studiu do doktorského studijního programu na Fakultě výtvarných umění VUT v Brně pro akademický rok 2016/2017“ přijmout s touto změnou:*

*odstavec „Forma, obsahová náplň a metodika hodnocení přijímací zkoušky“ nahradit zněním*

*„Přijímací zkouška se koná 25. května 2016 před přijímací komisí jmenovanou děkanem fakulty. Komise má nejméně pět členů. Přijímací zkouška má formu osobního pohovoru uchazeče se členy komise o předloženém doktorském projektu s důrazem na teoretické znalosti oboru, na dosavadní praxi uchazeče v oblasti umění a její výsledky a ohlasy, a na kvalitu prezentovaného doktorského projektu. Součástí zkoušky je rovněž prověření znalosti cizího jazyka (AJ, NJ nebo FJ), který není rodným jazykem uchazeče. Prověření znalosti cizího jazyka probíhá během pohovoru o projektu dizertační práce. Uchazeč má možnost ve formuláři přihlášky uvést, v jakém cizím jazyce bude část pohovoru vedena. Neuvede-li v přihlášce na příslušném místě žádný cizí jazyk, je část pohovoru vedena v anglickém jazyce. Přijímací zkouška je hodnocena body. Každý člen přijímací komise hodnotí předpoklady ke studiu jednotlivých uchazečů individuálně a své hodnocení vyjadřuje bodováním v rozpětí 0–10 bodů v těchto kategoriích:*

- 1) kvalita předloženého doktorského projektu;*
- 2) přínos doktorského projektu a jeho výstupů pro fakultu;*
- 3) dosavadní profesní činnost uchazeče;*
- 4) schopnost argumentace a teoretická připravenost uchazeče;*
- 5) znalost cizího jazyka.*

*Počet bodů získaných z každé z těchto kategorií se sčítá a dělí počtem hlasujících členů komise. Výsledek se zaokrouhluje na celá čísla. Součet bodů ve všech pěti kategoriích určí pořadí uchazečů. Na uzavřeném jednání komise doporučí děkanovi nejvhodnější uchazeče s nejvyšším počtem bodů k přijetí ke studiu. O přijetí uchazeče rozhoduje s konečnou platností děkan fakulty.“*

*\*<http://www.ffa.vutbr.cz/favu/struktura/oborova-rada/zapis-z-jednani-or-13-rijna-2015-p97160>*

**Hlasování:**

Pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0

Směrnice byla schválena s výše uvedenou změnou.



#### 4. Zpráva o hospodaření – přehled čerpání jednotlivých nákladových středisek, Ing. Krnáč;

Předseda AS Zálešák upozornil, že z průběžné zprávy o hospodaření předložené tajemníkem vyplývá, že v položce energií lze očekávat poměrně výraznou úsporu. Přednesl vedení fakulty návrh, aby v návrhu rozpočtu pro rok 2016 byly opravy a udržování budov vyčleněny jako samostatná položka (na rozdíl od letošního roku, kdy jsou v rozpočtu FaVU zařazeny pod rozpočtové kapitoly „energie“). Požádal dále vedení fakulty o vyjádření, jak bude naloženo s případnými nevyčerpanými prostředky z rozpočtové kapitoly energií.

Tajemník fakulty potvrdil, že lze v letošním roce očekávat kladný hospodářský výsledek. Finanční prostředky budou v roce 2016 přesunuty do fondu provozních prostředků a očekává se, že budou použity v souvislosti se stěhováním do budov v areálu Údolní 53.

#### 5. Ekonomická rozvaha – finanční náročnost provozu Údolní 53, doc. Houser; ing. Krnáč, M. Jirků

Předseda AS FaVU vznesl dotaz na přítomné vedení fakulty:

Lze předpokládat, že energetická náročnost provozu v budovách v areálu Údolní 53 bude vyšší oproti stávajícím budovám FaVU. Lze po vedení VUT požadovat záruky, že vyšší provozní náklady (energie) nezatíží rozpočet fakulty? Dále prohlásil, že AS FaVU chce v tomto smyslu podpořit děkana při jednání s vedením VUT.

Děkan připomněl AS FaVU, že VUT již FaVU podporuje interním navýšením koeficientu. Navýšení koeficientu je dle předchozí dohody s vedením VUT každý rok autonomní součástí pravidel pro rozdělení finančních prostředků, bez nutnosti opakovaně žádat o navýšení koeficientu z rezervního fondu.

Děkan FaVU dále informoval AS FaVU o těchto skutečnostech:

Když bylo rozhodnuto o záměru dislokovat FaVU do budov v areálu Údolní 53, informoval děkan FaVU rektora VUT v Brně, že FaVU nemůže nést zátěž větší ekonomické náročnosti budov. Od začátku jsou jednání týkající se přesunu FaVU vedena s tím, že stěhování na Údolní 53 nesmí FaVU ekonomicky poškodit. Stěhování musí být pro fakultu přínosem, nikoli ekonomickou zátěží.

V roce 2016 bude rozpočet FaVU sestaven v souladu s předpokladem, že FaVU bude v průběhu celého kalendářního roku hradit provozní náklady v budovách Rybářská 13/15 a Údolní 19. Provoz v budovách v areálu na Údolní 53 bude i po přesunu FaVU do těchto prostor v roce 2016 hradit rektorát VUT. Vedení FaVU s vedením VUT v roce 2016 vyjedná způsob financování provozu budov Údolní 53 v následujících letech.

Na dotaz předsedy AS FaVU, zda bylo učiněno rozhodnutí ohledně prodeje stávajících budov FaVU, děkan konstatoval, že budovy, ve kterých je v současné chvíli fakulta umístěna, jsou majetkem VUT v Brně, nemůže předjímat rozhodnutí vedení univerzity, pro které otázka v danou chvíli není prioritou, nicméně tento krok, on osobně, jako logický důsledek stěhování FaVU podporuje. Děkan rovněž AS FaVU doporučil, aby se s podobnými dotazy týkajícími se rozhodnutí ohledně stávajících budov FaVU, oficiálně obracel přímo na kvestora VUT v Brně. Financování provozu je otázkou jednání mezi FaVU zastoupenou děkanem a tajemníkem fakulty a vedením, kvestorem VUT v Brně, kteří budou AS FaVU o výsledcích jednání průběžně informovat.

Ing. Krnáč informoval AS, že: Stavební komise AS VUT schválila prostředky na stavební úpravy budov a areálu Údolní 53 (cca 20 milionů Kč na rekonstrukci, cca 0,7 milionu na stěhování).

Projekt stavebních úprav na Údolní 53 bude dokončen ke dni 20. 12. 2015 a po té bude podroben kontrole a připomínkování.

## 6. Různé, Mgr. Zálešák, Ph.D.;

Přemysl Procházka přednesl jménem Ateliéru malířství 1 žádost o obnovení funkce školního truhláře. Děkan informoval AS, že tato funkce bude znovu obnovena po přesunu fakulty do nových prostor na Údolní 53. Připomenul, že v truhlářské dílně se může pohybovat jen pověřená a speciálně proškolená osoba. Předseda AS FaVU doporučil, aby bylo rozhodnutí o způsobu personálního zajištění provozu truhlářské dílny bylo učiněno systematicky, ať už by se jednalo o pracovní pozici spojenou s (dílčím) úvazkem, nebo o úkolové zadávání práce, jako je tomu v současnosti.

Mgr. Žáčková, Ph.D. vnesla dotaz týkající se finančních prostředků z RUV a RIV – jakým způsobem jsou využívány a jak s nimi bude nakládáno do budoucna. Je si vědoma toho, že RUV stále negeneruje institucionální podporu. Podporuje záměr připravit směrnici, která bude specifikovat nakládání s prostředky generovanými systémem RIV (institucionální podpora a vysokoškolský specifický výzkum).

Děkan informoval AS FaVU, že prostředky z RUV byly v letošním roce součástí rozpočtu jako součást finančních prostředků alokovaných na základě tzv. ukazatele kvality. Jsou používány jak hrazení mezd, tak k hrazení provozních nákladů. Částka, kterou fakulta v letošním roce získala na základě bodů evidovaných v systému RIV, byla použita k vyplacení odměn akademických pracovníků, přičemž kritériem pro určení výše odměny byl podíl jednotlivých akademických pracovníků na hodnocení instituce v systémech RUV a RIV.

V diskusi bylo potvrzeno, že se připravuje směrnice určující pravidla dělení institucionální podpory generované RIV, která bude zohledněna při tvorbě rozpočtu v příštím roce. Po dotazu předsedy děkan konstatoval, že i v příštím roce počítá se ziskem RUVových i RIVových bodů jako kritériem pro rozdělování odměn akademickým pracovníkům FaVU.

Radim Lisa připomenul některé problémy týkající se rozvrhu – fakt, že ne všechny kurzy, které jsou nabízeny jako volitelné, jsou zaneseny v rozvrhu, který mají studenti na začátku semestru k dispozici. Upozornil také na rozpory mezi informacemi uvedenými v sylabech některých předmětů a jejich skutečnou náplní a požadavky na ukončení.

Předseda AS FaVU Radimu Lisovi doporučil, aby se s konkrétními podněty obrátil písemně přímo na studijního proděkana a požádal o jejich projednání na Radě studijních programů. Sám předseda AS FaVU bude iniciovat diskusi o přechodu k elektronické verzi rozvrhu zanesené přímo do systému Apollo.

## 7. Stanovení termínu a programu příštího zasedání AS FaVU, Mgr. Zálešák, Ph.D.

Navržený termín příštího zasedání AS FaVU: 16. 12. 2015 v 10.00 hodin, učebna č. 403.

### Hlasování:

Pro: 8, proti: 0, zdržel se: 1

Termín příštího zasedání byl schválen.

Zapsala: Mgr. Monika Šimková

Schválil: Mgr. Jan Zálešák, Ph.D.

